



LÖVÉTEI KIÁLTÓ



XII. évfolyam, 1. szám

Ára : 1 lej

2011 JANUÁR

Hókönyvek

végtelen csipkével betérített
reggel a világ - a fák óriás vállfák
jégvirágokat metsz leheletből a szájszelet

(sokan vannak a mínuszok)

megfagyott könyvtáráblak a patak
kövesedett jégfalak a polcokon
Vágásig a tél szánkótalpakat farag

és percnyi érzécsalódást szuszog

(börkötésben pisztrángízűt aluszok)

Péter Éva Erika



Legyünk jobbak, sokkal jobbak

Amikor minden évnek a vége felé elérkezünk az adventi időszakhoz, milyen csodálatos reggelekre ébredünk a hajnali csendben és a sok hívő ember magába szállva indul a hajnali misére, a rorátéra. Aztán elszalad ez az időszak is, és a világ megünnepli az Úr Jézus születését, mindenki megpróbál kedves, türelmes, megértő lenni, hiszen magunk elé képzeljük a jászolban fekvő kicsi Jézus ragyogó tekintetét, amely a békét, a szeretetet sugározza és amelyet nekünk is sugároznunk kell családunkban. Még néhány nap és megkondul az óévet búcsúztató nagyharang hangja, majd néhány percel később már egy új esztendő megérkezését jelzi zúgó hangjával. Ezekben a napokban István papbácsi elviszi minden kedves hajlékba az Úr Jézust, hogy erőt, reményt sugározzon családjaikban.

Az iskolában is elbeszélgettem a gyermekekkel, hiszen a téli napforduló énekeit tanulva elmeséltem nekik, hogy látjátok, ezek az énekek is mind csak jót kívánnak az új esztendőre: bőséget, egészséget, jó termést, majd meséltem nekik, hogy ezek a dolgok miért olyan fontosak. Csendben figyeltek, amikor elmondtam, hogy egy jó háziasszonynak mennyit kellett dolgoznia (szövecs, fonás), hogy tavaszra új öltözet legyen a család számára. A jó termést magyarázva elmondtam, hogy ezelőtt mindenki vigyázott, hogy ha lehet egy évre legyen kenyérgabona, vagyis búza. Meséltem nekik az állattartás fontosságáról is, hiszen ezek mind a család betevő falatját szolgálták. A "töröbúza" bontást sem felejtettük el, főleg akkor derültek, amikor elmondtam, hogy aki piros "töröbúzát" kapott, az tovább nem kellett dolgozzon. *folytatás a 8. oldalon*

Továbbra is a beruházásoké az elsőbbség

beszélgetés Lázár Zoltán polgármesterrel
pályázatokról, 2011-es évi tervekről

-Az elmúlt év kiértékelőit figyelve több helyen olvashatunk, hogy Hargita megye jóval az országos átlag fölött teljesített a vidékfejlesztési uniós pénzek felhasználásában. Miként áll a megyén belül Lövete?

-Nem sok település büszkélkedhet azzal, hogy egyidőben két uniós pályázata is kivitelezés fázisában van. A most induló egyik pályázatunk a Regionális Operatív Program alatt futó, ún. 322-es, az erre vonatkozó szerződést január 4-én írtuk alá. Ez egy összetett pályázat, mely tervbe veszi a Lövete-Kalibáskő községi út leaszfaltozását, a Kirulysarki iskolatábor oly módon való bővítését, hogy fogyatékkal élő személyek programjainak is helyet adhasson, továbbá a régóta várt tűzoltóautó megvásárlását és a kultúrotthon eszközállományának bővítését. Mindezek összértéke 2,5 millió euró.

A másik, a 313-as pályázatunk turisztikai vonatkozású. A piac mellett létrehozandó információs irodáról, annak működtetéséről, promóciós anyagok elkészítéséről szól. Ugyanakkor 9 fontosabb helyi látványosság mellett (mint pl. tájház, sóskút, borvízforrások, stb.) ismertető táblákat helyezünk el.

-A fent említett pályázatokat a 2010-ben vagy korábban írták ki. Vannak friss, aktuális pályázási lehetőségek?

folytatás a 2. oldalon

Jegyzőkönyv, a 2010. december 30-án tartott tanácsgyűlésről

A gyűlésen jelen van 12 testületi tag.

A napirendi pont tervezetet a gyűlésvezető elnök, Mihály János alábbiak szerint ismerteti:

1.) Határozatjavaslat a 2010-es évi költségvetés kiigazításának jóváhagyására,

2.) Kérések és más problémák megvitatása, jóváhagyása.

A napirendi pont tervezeteket a gyűlésvezető elnök ismertette és szavazat alá bocsátotta, amelyet 12 igen szavazattal jóváhagytak, elfogadtak.

Az első napirendi pont tervezetet a könyvelő ismertette az alábbiak szerint:

A Kormány rendelkezésére álló költségvetési tartalék alapból, áruforgalmi adóból, a helyi költségvetés kiegyenlítése céljából visszaosztottak 50.000 lejt. A fenti összeggel kell kiigazítani a költségvetést bevételi és kiadási részen. Kiadási részen a fenti összegből 3.800 lejt szociális célra, a Caritasszal szembeni tartozásunk kiegyenlítésére, 46.200 lejt pedig a község közigazgatási határának kijelölési munkálatainak

kifizetésére, valamint a hídmérleg javítási munkálatainak kifizetésére javasoljuk. A határozatjavaslatot a testület 12 igen szavazattal elfogadta.

A kérések és más problémák keretén belül az alábbi problémákat vitatták meg és kérdések merültek fel:

- a kötelező lakásbiztosítással kapcsolatosan felvetődött a kérdés, hogy a község területén vannak-e ügynökök, akiknél meg lehet kötni a biztosítást, mert januárban lejár a határidő.

Válasz: igen, vannak, de a határidőt is meghosszabították folyó év július 15-ig.

Végezetül a polgármester mindenkinek megköszönte az éves munkát és együttműködést. Más probléma nem lévén, az ülés munkálatait bezárják.

Lövete, 2010 december 30

Gyűlésvezető elnök,
Mihály János

Jegyző,
Miklos Ida

Továbbra is a beruházásoké az elsőbbség

folytatás az első oldalról

-A Turisztikai Minisztérium most írt ki egy pályázatot hagyományos fürdők felújítására. Ezt a lehetőséget arra szeretnénk felhasználni, hogy Kirulyfürdön a Kossuth-szikla mögötti medencét működésképpé tegyük. A medencétől nem messze levő borvízforrás vizét használ-nánk fel, a maga 15 fokos vizével.

A Zöld Ház programba a Kirulysarki iskolatábor épületével kapcsolódnánk be, mivel a többi középület esetében ez vagy nem indokolt, vagy nem térül vissza a napenergia hasznosítására fordított összeg. Ha eredményes lesz az ezzel kapcsolatos pályázatunk, akkor nyáron a meleg vizet, télen a fagyponthoz 10-15 fokos hőmérsékletet tudjuk biztosítani napenergia által az épületben.

-Az ősz folyamán még folytak olyan pályázatokhoz köthető munkálatok, amelyeket már régen magunk mögött szeretnénk tudni.

-A kanalizálási munkálatok elvégzésének november volt a határideje, de mivel a kormány a finanszírozás ráeső részét nem biztosította, ez a munkálat átcsúszik a az idei évre.

Továbbra is várjuk az 577-es kormányrendelettel megígért pénzt, ami a 26-os községi út (Mocsár mező felé vezető) feljavítását tenné lehetővé.

A 132-es megyei út építése nem a helyi tanács hatásköre, de rengeteg megoldandó feladatot jelentett számunkra is. Az átadási határidőt legutóbb 2011 augusztus 31-ig tolták el. Akkorra kellene elkészüljön többek közt a mi központi hídunk is. Sajnos még mindig nincsenek végleges tervek erre vonatkozóan, tehát nem tudhatjuk, hogy miként fog kinézni a központunk, amikor majd saját kezünkbe vesszük annak rendezését.

-A múlt évben a borvízforrások rendbetételéhez a megyei tanácstól kaptunk segítséget. Számíthatunk hasonlóra az idén is?

-Hargita megye tanácsához, az általa leosztott pénzeket kiegészítendő, 6 pályázatot nyújtottunk be idén: az I-IV-es iskolaépület felújítására, egy természetrajzi múzeum létrehozására, a pósfalusi vízimalom megvásárlására, a központrendezéssel kapcsolatos látványterv megvalósítására, a régészeti ásatások folytatására és - a biztonság kedvéért ismételten- a mocsármezei út feljavítására.

-Mindezek mellett lesz mód olyan apróbb munkálatok folytatására, mint pl. az utcák kövezése, karbantartása?

-Apróbb tennivaló is akad bőven, ezekre is kell időt szakítanunk. Úgy tűnik, lesz lehetőség a Kis-Homoród medrének karbantartására is, a vízügyi igazgatóság részéről kaptunk ilyen jellegű értesítést. A medertakarítás és -szabályozás, a partvédelem mind-mind időszerű feladat községünk területén. Ugyanakkor perben állunk a szentegyháziakkal a vitatott határ miatt. Jó lenne telekönyvezni a közvagyon, kijelölni a belterületek határait. Mindezekhez sok pénz kellene, de az elsőbbséget mindenképp az említett beruházások önrészenek biztosítása jelenti.

Falutalálkozó is lesz az idén.

-Falutalálkozót IV. alkalommal rendezünk idén augusztus 6-7-én. Ennek lebonyolítására is sikerült pénzt szerezni, majdnem 14.000 euró áll rendelkezésünkre uniós forrásokból. De persze a pénz nem minden. Kellenek a lövétei emberek is...

Mag István

A közbirtokosság decemberi közgyűléséről

A 2010. december 12-én tartotta a közbirtokosság rendes évvégi közgyűlését, a 2010-es év tevékenységi beszámolója, a 2011-es esztendő költségvetési tervének előterjesztése, valamint a különfélék napirendi pontokkal.

Az elnök beszámolójából értesültek a jelenlévők az erdőn, legelőn, végzett felújító munkálatokról, csemeteültetésről, legelő karbantartó munkákról, tisztításról, felszabadító vágásokról, valamint az erdei utakon, hidakon végzett javításokról. Kormánypénzekből is történt legelőfeljavítás Vargyaslázán, az arrajárók láthatták a legelőn, az utakon végzett munkálatokat, valamint a patakmederben elhelyezett vízfolyást szabályozó kötések és gátak kialakítását. A beszámoló folytatódott az évi eladott fa mennyiség felsorolásával, valamint a nyílt tárgyalásokon megjelent cégek megnevezésével. A 2010-es évre leosztott fa- és pénzosztalékról, valamint a kitermelési díjakról értesültek a továbbiakban a tagok.

Sajnálatos tény, hogy a tavalyi esztendőben a Székelyudvarhelyi bíróságon alapfokon megnyert a 101 ha visszaszerzéséért indított pert Csikszeredában elvesztettük a nagyfalusiakkal szemben, de a közbirtokosság jogtanácsosa szerint van még remény a visszaszerzésre, ugyanis a nagyfalusi személyek közt sincs letisztázva azóta se a tulajdonviszony. A másik per a 3,80 ha ángyosi terület visszaszerzéséért folyik, arra az esetre még nincs ítélethirdetés.

A 247/2005-ös törvény értelmében folyamatban van három parcella magtermő erdő visszaszolgáltatása és a kirulyi erdészház tulajdonjogának tisztázása.

Az erdészház jelenleg még az állami erdészet leltárján szerepel, valószínű, hogy visszavásárlás útján kerülhet újra a közbirtokosság tulajdonába.

A gyűlésen beszámoltak a 2010-es esztendőben kiadott anyagi támogatásokról, a részletes pénzügyi mérleg előterjesztése a tavaszi gyűlésen lesz.

A második napirendi pont keretében az elnök ismertette a 2011-es költségvetési tervezetet.

A bevételi és kiadási részek ismertetése után javaslatok hangzottak el a tagság részéről a 2011-es év kiadásaira és terveire vonatkozóan. A Ladóhát Kft. működtetésére, turisztikai beruházásokra, pályázati lehetőségekre és legelőre járó, állatokra betervezett támogatási járulékok újratárgyalására vonatkoztak a hozzászóló tagok javaslatai.

A gyűlés hozott egy olyan határozatot, hogy 2011-ben az állataikat közbirtokossági legelőn legeltető közbirtokossági tagok egy külön támogatásban részesülnek, szarvasmarhánként 120 lejt, juhra, kecskére pedig 30 lejt kapnak darabonként. Az állatok számbavétele február és március folyamán lesz. Miután a tervezet a gyűlés szavazattal elfogadta, az utolsó napirendi pont, a különfélék előterjesztése következett. Terület bérelésre, borvíztöltő kisüzem kialakítására, egy 1 hektáros bányatelepi terület cseréjére, valamint a szelterszi kőbánya területek bérelteinek egységesítésére vonatkozó kéréseket tárgyalták meg a jelenlévők az utolsó napirendi pont keretében.

A fent említett állatlétszám felvevése a legeltetési idény beállta előtt történik, a közeljövőben értesítik a tagságot a részletekről.

Lázár Jolán

Új rendelkezések a fülszámozási, azonosítási rendszerben

Új rendelkezések lépnek életbe 2011-től a szarvasmarhák, juhok és kecskék fülszámozási azonosítási rendszerében, tájékoztat a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium.

Az egyedi megjelölés - amely az állatállományok termelési ellenőrzésének, törzskönyvezésének alapját jelenti - célja, hogy az állat mozgását megszületésétől feldolgozásáig követni lehessen. Idéntől újdonságnak számít, hogy a magánszemélyek eldönthetik, hogy kitől, mely kereskedelmi társulattól vásárolják meg az azonosítókat, s Európai Unió tendenciákat követve, az állományok tulajdonosai idéntől arról is szabadon dönthetnek, hogy a fülszámot személyesen (csak bejegyzett fizikai személy), egyesületeken keresztül, és a körzeti állatorvosok segítségét kérve helyezik be.

Ezeknek az bejegyzett fizikai személyeknek és egyesületeknek kell rendelkezniük egy olyan engedélyezett szoftverrel, programmal, adatbázissal, amelyre fel tudják vezetni a befülszámozott állatokat, és ezen programon keresz-

tül tudja majd leadni a fülszámjelentéseket (születés, eladás, elhullás, levágás), vagyis mindenféle mozgást.

Az Országos Állategészségügyi Igazgatóság (ANSVSA) egyébként minden évben közzéteszi azoknak a társulatoknak, cégeknek a névsorát, amelyek Romániában jogosultak a fülszámok forgalmazására, a lista a hatóság honlapján is megtalálható.

A fülszámok beszerzését évekig az állam finanszírozza, de mivel az Európai Unióban e költségek lefedése teljes mértékben a gazdákat terheli, s mivel e tendenciákhoz

Románia is fel kell zárkózzon, idéntől a magánszemélyeknek is saját költségükön kell úgy a fülszámokat beszerezniük, mint az adatoknak az országos adatbázisba való bevitelét, illetve azok követését (utólagos mozgás, elhullás esetében) fedezniük. Az azonosítási folyamat részeként, a fülszám behelyezését a háztáji gazdaságok vezetőinek, még idén az állam fizeti.

Márton Zoltán



Dendrológiai park Lövétén

Eme érdekes gondolat több meddő eszmefuttatás eredményeként született meg néhány napja. Időben és térben elég messze estek egymástól, de amikor a képzeletbeli lámpa kigyulladt a fejem felett, úgy tudtam neki örülni, mint a kincskereső, aki éveket keres. Nem tudja, hol ásson, nem tudja, hogy mit keres és még abban sem biztos, hogy egyáltalán talál valamit. Aztán egyszer csak éppen az ajtója előtt olyan kincsre akad, aminél nagyobbra nem is számíthatott. Gondolom most, sokan nagyot néznek. Na, ne ijedjenek meg, nem bukkantam aranybányára, de vallom, hogy vannak olyan kincsek is, amit nem lehet bankjegyekre váltani vagy múzeumi szekrénybe zární.

Először, talán első gimnazista koromban, az a "nagyszerű" ötletem támadt, hogy Lövétére kellene egy park. Egy szép park öreg fákkal, patakkal, lámpákkal ahol vasárnap délutánoként nyugdíjasok üldögélhetnek a padokon és májusi estéken szerelmesek sétálhatnak. Hamarosan be kellett látnom, hogy kis falunkban sok minden van, még a patak is adott, de üres terület, pláne akkora, ahová parkot lehetne telepíteni (főleg öreg fákkal) bizony nincs. Aztán egy szökőkútra is gondoltam. Annak se találtam helyet. Végül egy virágágyással is megalkudtam volna, de még annak se került hely. Kissé elszomorított a tényállás, de nem estem kétségbe. Azzal vigasztaltam magam, hogy a lövéteiek ezer éven át szemmel láthatóan jól kibírták park nélkül és különösebb lelki sérülést sem okozott, - valószínűleg nincs is rá szükség.

A történet következő momentuma már az egyetemen történt egy élmény formájában. Az erdészeti szakmából épp ki voltam ábrándulva, amikor felfedeztem az egyetem parkját. A több hektáron épült intézmény, régi épületeivel, öreg fáival Sopron egyik igazi gyöngyszeme. Lenyűgözött a kis erdő sokszínűsége. Az ismerős és ismeretlen fák óriási méretei. A faritkaságok az ismeretlen tájak ismeretlen fafajai. Az érdekes vagy éppen értékes cserjék pazar sokfélesége. Rádöbentem, hogy egy park nem csak arra jó, hogy sétáljunk, vagy üldögéljünk benne, hanem távoli világgrészek - ahová valószínűleg soha se jutunk el - növényeit csodálhatjuk (már ha valakit érdekel az ilyesmi) élő, kézzelfogható mivoltukban. Akkor sóhajtván mondtam magamnak, de kár, hogy nekünk nincs ilyesmink.

A harmadik eleme egy egyszerű meglátás. Csíkszeredában egyszer egy nagyobb üres terület mellett elmenve észrevettem egy táblát: "Dendrológiai park". Néhányat léptem, amíg az olvasott két szó értelme eljutott a tudatomig, aztán megálltam és kíváncsian körülnéztem. Jó nagy füves terület. Egy árva fűzfabokor, mellette lepedőnyi kis tó körülnöve náddal. Ennyi... Még egyszer körülnézek: tényleg nincs más. Újra rápillantok a táblára, valahogy úgy, ahogy az ember a bolondra tekint, aki Napóleonnak vallja magát. Aztán váll vonva tovább mentem. Mondom még biztos kicsik a fák, és nem látszanak ki a fűből, vagy már kivágták őket és ugyancsak a fű miatt, nem látszanak a tuskók. Minden esetre eldöntöttem, hogy ezzel a hatással, bátran kirakhatnánk mi is egy-egy ilyen táblát akár a legelőre is.

Visszagondolva, azért, hogy a park állandóan visszatérő gondolattá erősödött, leginkább egy olvasmány a felelős. Wass Albert életművében olvastam egy parkról, amit egy grófnő telepített. Az erdőkben szűkolkodó mezőségi tájon hiányoztak a fák az idegenből hozott grófnőnek. Kedvtelésből kertészkedett és az értéktelen kecskelegelőből évek

múltával világraszóló erdőcske nőtt ki. Jobb időkben híres botanikusok és ornitológusok látogatták meg. Akár békeidőben, akár háborús években méltón büszkélkedett vele a grófi család gyakori vendégeinek. A történet vége azonban szomorúra sikeredett. A második világháború után új hazánk felszabadító hadserege kegyeskedett kivágni az egész parkot. Faritkaságaiból hidakat építettek, mondván nincs elég faanyag, amúgy meg a mi fasiszta barátaink robbantották fel a régi hidakat. Különbö is az elkövetkező népközpontú rendszerek nincs szüksége dendrológiai parkra. Ilyen "léhaságoknak" nem jut hely a szocializmusban, az emberek lelkét szép jelszavak és a nép dicső felemelkedése fogja melengetni... Közben meg bosszúra kiehelve és kárörvendő vigyorral az arcukon, pusztítottak mindent, amit magyar kéz alkotott.

A könyv olvasása után nem sokkal láttam a televízióban egy riportot az íróval, amelyről kiderült, nagy csodálkozásomra, hogy a park története igaz (ahogy a mű eseményének nagy része is). Még hozzá az íróhoz nagyon közeli. Ugyanis a grófné, aki a parkot ültette az ő nagyanyja volt, a birtok pedig a kastéllyal, tóval és mindennel a családjáé. Az, hogy sokat jelentett számára a park, már a regényből is kiérződött, de miután láttam őt beszélni róla, be is bizonyosodott. A nem kívánt, de elvesztett háború után elvesztette szülőházát birtokostól, mindenestől. Elvesztette szülőházát mindennel együtt. Kivándorló lett, menekült. Hazája más ország lett, ahol ő száműzötteknek, népelleneseknek, sőt halálraítélteknek lett kikiáltva sok hozzá hasonlóval együtt. Gondoljunk bele, ennyi veszteség után hány embernek jutna eszébe egy park? Bizonyára kevésnek, neki mégis eszébe jut. Talán jobban sajnálja a birtokánál is. Nem lehet tudni. Azt viszont érezni lehet, hogy valami értékes és pótolhatatlan dolog veszett el. Mert ugye a birtok valakié lett (még ha érdemtelenül is), az ország is valakié lett, de a park senkié sem lett és mindenki számára elveszett. Olyan emberek pusztították el, akiknek nemhogy ismeretlen fogalom volt az eszmei érték, de akikbe még emberi jóérzésből is aligha szorult valami, és akik olyan rendszer kiszolgálói lettek, amely annyi ideig sem volt képes fennmaradni, mint amennyi idő alatt egy fenyő középkorúra nő. Szomorú idők voltak. Sorsok, emberéletek, tragédiák... lehetne sópánkodni, míg az ember beleöszül de értelmetlen. Ami elmúlt, elmúlt. Nem csak visszafelé, hanem előre is nézni kell. Az a lényeg, hogy az orrunkon túl lássunk, amit ma teszünk annak a jövőben is értelme (esetleg értéke) legyen. Például egy park-erdő, ilyen dolog lenne. Persze gondolatnak nagyon szép, csakhogy a megvalósítás sokkal bonyolultabb, majdhogynem lehetetlen. A grófnőnek voltak munkásai, kertészei. Anyagi korlátai alig vetődtek fel. A terület adott volt és nem utolsósorban annyi időt szánt rá, amennyit akart. Ezzel szemben nekem semmim sincs. Ilyen gondolatok kavarogtak a fejemben és mindegyik végén ott lógott a "nincs", amikor leesett az a bizonyos tanusz: nekem nincs... de nekünk van! Nekünk lövéteieknek. Mégpedig annyira van, hogy nem a területkereséssel kell kezdeni, hanem már majdnem kész van és több, mint fél-száz esztendő (persze az, hogy kész van enyhe túlzás, mivel egy dendrológiai park soha sem tud "kész" lenni esetleg úgy, ahogy Wass Albert parkja, de reméljük, ez nem jár úgy).

folytatás az 5. oldalon

Dendrológiai park Lövétén

folytatás a 4. oldalról

Lényeges szempont, hogy könnyen megközelíthető és egy kőhajtásnyira van a falutól (szó szoros értelemben). Gondolom, most már sejtik, hogy Papláz nevű területről van szó. Nemrég még szemétdombnak használták sokan. Vanak, akik tudják, hogy egy falurészt véd az árvizektől. Mások tüzelőfát látnak benne, de a legtöbben csak átlagos erdőknek nézik. Az idősebbek még emlékeznek azokra az időkre, amikor a mostani erdő helyén lévő kopár legelőn bárányokat legeltettek és Ladóék a közmondásbeli árvizet várták.

Hogy miért látom dendrológiai parknak ezt az erdőt? Előszörban a fajgazdagság miatt. Többször és többféle fafajjal próbálkoztak, mert a száraz, sovány talajon nem szívesen fogantak meg a csemeték, ezért az idők során többször is be kellett ültetni az oldalt. Később, amikor az erdő már megerősödött a kísérő fajok már könnyen meglepedtek, lassanként kitöltve a foghíjas részeket. Ennek eredményeként elgondolhatjuk, hogy ez a környék legvegyesebb erdője. Az őshonos fák közül nem sok hiányzik belőle és a cserjékből is jó néhány megtalálható. A hiányzókat könnyen lehetne pótolni. A fenyőfélékből 5 faj található meg: luc-, jegenye-, erdei-, fekete-fenyő és a boróka. A hazai lombhullató nemzetségei majdnem mind képviseltetik magukat egy-két fajjal. Jelen van: a bükk, gyertyán, tölgy, nyár, nyír, éger, fűz, kőris, juhar, vadalma, vadkörte, mádcseresznye, berkenye. Cserjék közül: a galagonya, bodza, bangita, csipkerózsa, orgona, kecskerágó, kőkény és a borostyán. A mieink mellett idegen fafajok is tarkítják az erdőt. Jelentős mennyiséget tesz ki a fehérahác. Van néhány lepényfa (a "poliszkakötől" befelé az út mellett) és nemesnyár (a középső keresztfánál). A hely különlegessége, hogy nemcsak egyes fajok lehet itt megfigyelni, hanem viszonylag kis területen több eltérő tulajdonságú növénytársulást is. Egyrészt szemléltethető az aljnövényzetben szegényes lucos és a buja növénytakarót megtűrő akácos a jellemző kísérőcserjéjével, a bodzával. Megtaláljuk a bükköst ismert tulajdonságaival, az erdeifenyőt zárt és szórt állományban is. Gyönyörű magaskőrisest találunk elegyetlen állományban, amely mifelénk ritkaság számba megy. Az akácra visszatérve, nem számít öreg erdőnek, de éppen fiatalnak sem, főleg ha figyelembe vesszük, hogy az akácot például



Magyarországon, húsz-húszonöt éves vágásfordulóval üzemtervezik. Tehát ez az akácos már háromszor megérte ezt a kort és bizony szép méretes példányok közöttük. Értékként ez sem elhanyagolható.

Akár regényt is lehetne írni erről a témáról, de inkább tenni

kéne valamit. A cselekvéshez viszont először akarni kellene. A közös akarathoz összefogás kell, melynek elindítására ezt a cikket szántam. Második lépésként a Lövétei Közbirtokosság segítségére lenne szükség, mert ő az erdő és a terület tulajdonosa, csak a beleegyezésével lehet bármit tenni. Kisebb lékeket kellene vágni, hogy csemetéket lehessen beültetni. Ennél több segítségre nem is nagyon lenne szükség. A csemeték beszerzése manapság már nem olyan nehéz. A kertészetek majdnem bármit be tudnak szerezni, de magról is lehetne csemetét nevelni. Lövétéről sokan dolgoznak magyarországi kertészetekben vagy hasonló tevékenységű cégeknél, akik segítségére jól jöhet beszerzésnél, de akár szakmai tanácsadásként is. Régen a városok (kórházak, iskolák) parkjai, sőt a botanikus kertek is úgy jöttek létre, hogy a külföldre utazó emberek mindig hoztak külföldi növényeket. Így miután felnevelték a csemetéket vagy magokat, azok is megcsodálhatták az idegen tájak fáit, akik soha nem jártak ki a városból. Ilyen módon bárki segíthet, ha akar, nem kerül semmibe - mondjuk egy nyaraláson-, felvenni egy-két magocskát vagy tobozt, papír zsebkendőbe tenni és hazahozni. Az ültetést jó lenne rendezvények keretén belül végezni, mint például Föld napja alkalomból, falunapok stb. Nagy jelentősége volna, ha az iskolások is bekapcsolódnának. A fiatalabb nemzedéknek még magasabb értéket képviselne, ha mondjuk ötven év múlva méretes fa mellett megállva, elmondhatná, hogy ez az osztályunk fája és egy kis táblán elolvasná az egykori osztálytársak névsorát, akikkel a csemetét ültették. Ezen kívül helyi egyesületek, civil szervezetek, vagy bárki, aki Lövétéhez kötődik, ültethetne fákat. Higgyék el, idővel szép dolog kerekedhetne belőle.

Mindezek ellenére bizonyára még mindig akad, aki felteszi a kérdést, hogy: minek? Erre azt tudom felelni, hogy: utódainknak. És egy kicsit magunknak is. Mert aki alkot, értéket teremt - egy közösség, vagy akár az emberiség számára -, az egy lépéssel közelebb jut a halhatatlansághoz. Hozzátenném még, hogy nem igazán vagyunk tisztában meglévő értékeinkkel (sem), vagy ha igen, akkor se nagyon tudjuk, hogy hogyan lehetne a hasznunkra fordítani. Tanulmányi útjaink alkalmával Magyarországon, több helyen is erdei kis vasúttal kirándultunk. Mi, az erdőhöz szokott székelyek gyorsan meguntuk a nézelődést és egymás közt el is döntöttük, hogy bezzeg ha nekünk lenne ilyen kis vasutunk mutathatnánk a turistáknak olyan erdőket, hogy az álluk leesne.

Másik példaként, ott van a lövétei Nagy Szikla melyről talajtan dolgozatát írta Török barátom, és ami a professzor érdeklődését majdhogynem rajongásig felkeltette, ... és lehetne folytatni a sort, de most nem ez a lényeg. Nem várhatja el senki, hogy az, aki egy mások által látványosságnak tartott környezetben él, az ugyanolyan lelkesedéssel csodálja azt. Mert ugye a párizsiak sem ájulnak el minden reggel munkába menet az Eiffel torony látványától, de tudják, hogy érték és büszkének rá, hogy az övék.

A megvalósítás lehetősége a kezünkben van, csak összefogásra van szükség. Nem az a cél, hogy bürokratikus nyűgségekkel járó, hivatalos, természetvédelmi táblát szerezzünk (majd eljön annak is az ideje, ha szükség van rá), amit majd leszúrunk az erdő szélén és kész, hanem az, hogy a meglévőt (ami nem kis előny) tovább alakítva olyan valamit hozzunk létre, ami a térségben nincs és ami a mi falunk nevét öregbíti.

Gábos Ignác

Nyílt levél György Renátának

Kedves Renáta!

Tudom, valamilyen útja-módja lett volna annak, hogy megszerezsem az e-mail címedet, és Neked írjam a leveleimet, de ez a levél nem csak Rád vonatkozik, ezért ezt a fórumot választottam, hogy más is elolvashassa. Karácsonyi nagy ajándék volt számomra, hogy ott lehettem Kézdivásárhelyen az Erdély Hangja döntőjén, ahol Te nagy sikert arattál. Ennek kapcsán szeretném kifejezni, mennyire büszke voltam Rád. Gyönyörű hangodat megcsillogtattad a közönség tetszésére, az elismerő mondatok, amelyek ott elhangzottak a zsűri szájából, magukért beszéltek. De nekem ott fent a szép páholyban egyéb gyönyörűségem is volt, mégpedig az, hogy ahányszor a színpadon elhangzott a neved, mindig odamondták a LÖVÉTEI jelzőt is. Mondanom sem kell, nagy büszkeség fogott el mindahányszor. Könynyekig hatódtam és közben elképzelttem, milyen szépen hangzana: "Első díj: György Renáta Lövétéről!"



Fotó: lochom Zsolt

Ez utóbbi nem így történt, de ez nem is olyan nagy baj! Ugyanis az én szememben Te voltál az első díjas! Ezt nem csak most mondom, nekem ez volt a véleményem ott, akkor is a vetélkedő végén. A zsűri döntése alatt a mellettem ülő volt tanítónénidnek is azt mondtam, most csak az a kérdés, hogy a díjat kiengedik-e Kovászna megyéből. Nem engedték ki, pedig hajszzállal jobb voltál nem csak akkor, hanem végig, mert követtelek a bummtv-n. Itt inkább a lokálpatriotizmus győzött, amit valahogy még meg is tudok bocsátani nekik, valószínűleg, ha én vagyok a zsűriben és a vetélkedő mondjuk Udvarhelyen van, én is így cselekedtem volna. Szóval nagyon jó voltál, remélem, ezt a hanganyagot, ami Neked van, az életben mindig tudod kamatoztatni, megmutatni sokaknak, milyen szép is az a "vox humana" - ahogy az egyik zsűri tag fogalmazott. Kodály Zoltán a nagy zenepedagógus pedig úgy fogalmazott, hogy a zenei nevelés "kilenc hónappal a gyermek születése előtt kezdődik". A te kisbabád nem szenvedett ebből hiányt, valószínűleg neki is jó hallása lesz, szeret majd énekelni. Innen ajánlom neked, hogy őt is majd csak tiszta forrásból tanítsd, mert az az igazi.

Bár ez nem ide tartozik, azért megemlítem, hogy a lövétei fiatalok lehetnek volna kicsit lelkesebbek és szavazhattak volna többen, mert gondolom nem tévedek nagyon, ha azt mondom minden házra jut manapság egy számítógép. Szerencsére nem magyarországi módszerekkel lehetett nyerni, ahol a közönség szavazta be a versenyzőket, hanem egy szakavatott csapat véleménye volt a mérvadó.

Kívánok tehát minden jót a további életedhez, tudj jól sáfárkodni nyereségeiddel, és várom a további sikereidről szóló híreket!

Öregbítsd továbbra is Lövete jó hírnevét.

Tisztelettel, Ladó Herta

Tájékoztató az "Egyszerűsített honosítási eljárásához"

1./ Egy család - amennyiben a gyermekeik 18 év alattiak - egy kérelem nyomtatványon adhatják be a kérelmüket.

2./ Minden kérelmezőnek csatolnia kell - külön-külön - a születési anyakönyvi kivonatát - hiteles magyar nyelvű fordítással. A romániai hiteles fordító irodák jegyzékét külön közöljük. Továbbá mindazon személyek születési anyakönyvi kivonatát, addig a felmenőig, aki magyar állampolgár volt. Példa: ha a kérelmező egy 1960-ban született személy, akkor kell a saját születési anyakönyvi kivonata (hiteles magyar nyelvű fordítással), ha az Ő szülője nem volt magyar állampolgár, akkor a nagyszülő születési anyakönyvi kivonata is kell.

Ez azt jelenti, hogy a kérelmezőtől a hivatkozott magyar állampolgár felmenőig a leszármazási láncot igazolni kell. Ha egy család adja be a kérelmét, egy kérelem nyomtatványon, akkor külön a férjnek, külön a feleségnek, és külön a gyerekeknek is.

3./ A férj és a feleség családi állapotuk igazolására egy házassági anyakönyvi kivonatot csatol (hiteles magyar nyelvű fordítással).

4./ Amennyiben a kérelmező elvált és kiskorú gyermekei vannak, szintén egy kérelmen adja be a kérelmét, neki azonban csatolnia kell a válásról szóló jogerős bírói ítéletet (hiteles magyar nyelvű fordítással) és egy hozzájáruló nyilatkozatot a volt házastárstól, amelyben beleegyeznek, hogy a gyermekei magyar állampolgárok legyenek.

5./ A kérelmet csak személyesen lehet beadni, mert az anyakönyvvezető előtt kell aláírni, és igazolvánnyal vagy útlevéllel igazolni a kérelmező személyazonosságát.

6./ A kérelemhez saját kézzel írt magyar nyelvű önéletrajzot is csatolni kell (férj, feleség külön-külön).

7./ Férj és feleség 1-1 db 6 hónapnál nem régebbi igazolványképet is kell, hogy csatoljon.

8./ A kérelem nyomtatványon nagyon fontos a pontos lakcím, ha van telefonszám, és email cím (ha van) feltüntetése. Ez azért fontos, hogy ha bármilyen okirat hiányzik, vagy valami gond van vele akkor a Bevándorlási Hivatal azonnal értesíteni tudja.

9./ A 14 és 18 év közötti kérelmező is személyesen írja alá a kérelem nyomtatványt (az anyakönyvvezető előtt a szüleivel együtt) és a személyazonosságát is akkor igazolja.

Mit jelent az újév? Kicsiktől - nemcsak kicsiknek

- Újévkor minden megváltozik, még a naptárt is kell cserélni. Az állatok mintha másabbak lennének.
 - Amikor újév van, mindenki boldog.
 - Gondolkodtam, hogy mivel kezdjem az új évet. Eszembe jutott, talán jó lehetnék.
 - Leültünk az óra elé és vártuk, hogy legyen újév. Amikor a mánus a tizenkettesre ment, elkiáltottuk magunkat: Boldog új évet!
 - Újévkor fogadalmakat is szoktak tenni ... de sajnos nem mindenki tartja be.
 - Újév előtti estén misére megyünk. Kérjük Istent, hogy a következő esztendő sikeres legyen.
(összeválogatva a IV. A osztályosok munkáiból)

Székely betlehemezés

Karácsonykor ismét sikerült egy csodálatos betlehemet betanulnunk Béla bácsi segítségével, amely a Népházban került bemutatásra. Ez a betlehem is arról szól, amiről annak szólnia kell: Mária és József Betlehembe érkeztek és színlást kerestek. De senki sem adott nekik alvóhelyet. Rátalálnak egy istállóra, ahol megszületik a kis Jézus. Nem messze tőlük pásztorok tanyáztak, meghallották a hírt és az angyalok szavára Betlehembe igyekeztek. Ajándékokat vittek a Jézuskának és táncokkal megénekeltek. Közben mi, akik az angyalok szerepét is játszottuk, csodálatos karácsonyi énekeket énekelünk és a Kákvirág táncgyűttes nagy táncosai székely táncot jártak a kis Jézusnak. A végén minden szereplő és táncos felvonult a színpadra, ahol meghajoltak Jézus jászla előtt és közösen elénekeltek a Mennyből az angyal karácsonyi éneket.

Számomra egy csodálatos és egyben meghitt dolog volt, hogy részt vehettem egy ilyen betlehem előadásban. Nagyon szép és csodálatos volt látni, ahogy mindenki meghajol a Jézus előtt. Remélem még lesz esélyem részt venni ilyen meghitt eseményen.

Lázár Sarolta, VII. A

Horoszkóp

Ros: Fáradtan kezded az évet, rád férne a pihenés. Új emberekkel fogsz megismerkedni, akikkel jó kapcsolatot ápolsz majd, és a most induló szerelem is nagyon érzéki lesz.

Divattipp: Válaszd a fekete-vörös összeállítást, hogy tündökölhess a tökéletes fényben.

Bika: Ebben az évben sokkal nyitottabb leszel, magad mögött hagyod a szégyenlősségedet és nagyon jóba leszel a barátaiddal, a szerelem is rád talál majd - a türelem rózsát terem.

Divattipp: Nagyon jól állnak neked a csillogós darabok, a ruhák, a kiegészítők! De azért vigyázz, ne ess túlzásba, óvakodj a túl sok strassztól, flittertől, mert a kevesebb néha több.

Ikrek: Elég zűrösen kezdődött neked az újév, de ha ügyes vagy, akkor minden egyenesbe jöhet. Jobb, ha a szabadidőd egy részét a családoddal, barátaiddal töltöd, az jót tesz majd.

Divattipp: Próbáld ki a sötét-csillogós összeállítást egy kis kiegészítővel. Gyönyörű leszel majd ezekben a cuccokban.

Rák: Ebben az esztendőben minden összejön majd neked

Újévi köszöntő

Lejárt már december
 s vele együtt az ünnepek.
 Tán szilveszter éjjelén
 van a legtöbb fiatal ébren.

Kik tizenkettő eljöttével
 Boldog Új Évet köszönnek.
 Az emberek Újévbe lépve
 elég sok mindent kérnek.

A gyerekek megfogadják,
 hogy többet tanulnak.

De a felnőttek is
 megfogadják ezt- azt.

Kérnek egészséget, szeretetet
 Minden napra élelmet.
 Türelmet a gyerekekhez
 S még sok minden egyebet.

Ezek mellett én
 nem kívánok egyebet, csak:
 Bort, búzát, békességet!

Írta: András Tünde VII. B

Iskolai hírek:

Január 21-én, a Magyar Kultúra Napja alkalmából műveltségi vetélkedőn vettek részt a III. és IV. osztályosok az iskolában. A verseny témáját követve - Magyar hadvezérek - minden csapat tiszteletbeli tábornok, ezredes, százados vagy hadnagyi rangot kapott.

Fényképen a győztes - Magyarok büszkesége - csapat



és sikeres leszel úgy a munkában, tanulásban, mint a szerelmi ügyekben. Támaszkodj a barátaidra, mert a barátok mindennél többet érnek.

Divattipp: Most jöhetnek az élénk színek. A piros vagy az aransárga nagyon jól áll!

Oroszlán: Úgy érzed, mintha valami ki akarna törni belőled... Bulizz egy nagyot a barátaiddal, hiszen ha vannak barátaid akkor nem lehetsz felesleges ember.

Divattipp: Próbáld ki valami új, feltűnőbb színt. Nagyon jól fog állni!

Szűz: Folyton rohansz valahová, de tervezd meg úgy a dolgaidat, hogy jusson időd önmagadra! Próbáld ki valami újat, ami felfrissít, hogy újra önmagad lehess.

Divattipp: Válassz az alakodhoz illő fiatalos ruhát, mellé egy kis diszkrét kiegészítőt.

Mérleg: Végre magad mögött hagyhatod visszafogottságodat. Menj el egy partira és bulizz egy jót, lepd meg magad stílusos, új cuccokkal.

Divattipp: Vásárolj a személyiségedhez illő stílusos, divatos cuccokat.

*Összeállította György Krisztina VII.
 (folytatás a következő lapszámban)*

Legyünk jobbak...

folytatás az 1. oldalról

Csodálkoztak, amikor elmondtam, hogy minden családban legalább egyszer egy nap poliszkát ettek. Azt sem felejtettem el mesélni, hogy milyen ünnepélyes hangulat uralkodott, amikor testvér a testvért, gyermek a szülőket, rokon a rokont meglátogatta, elbeszélgettek, meghallgatták egymás búját-baját, örömet és ilyenkor sürgött-forgott a családanya, hogy vendégeit csörögjével, pánkóval, tepertyús pogácsával vagy az akkor sokszor sütött almástésztával megvendégelje, de nem maradt el a vastag palacsinta sem.

Olyan könnyen legyintünk a mai időben, hogy "akkor volt idejük", volt idejük, mert szakítottak egymásra, egyebet is csináltak, mert amikor megvolt a nagy család, ott nem pihent sokat a családanya, mert mire késő este lefeküdtek, Ő még bé kellett minden héten egyszer kovászoljon, hajnalban dagasszon, hogy friss kenyér kerüljön a család asztalára. A családapa pedig kint foglalatostkodott, mert a pajta teli volt állatokkal és a favágás rá tartozott. Szerintem ők - az őseink - jobban felismerték az értékeket és ezeket kamatoztatták, hisz gyermekeik becsületes emberekké váltak, akik vénségükre támaszaik lehettek.

Sokat és mindig kell emlegetni gyermekeinknek, hogy nem csak az az ember sikeres, akinek sok pénze van, hanem a tisztességes, becsületes, visszahúzódó életnek is megvan a felbecsülhetetlen értéke, amely nagyszüleink megnyugtató mosolyában, szülő-gyermek láncszemnek az erősségében és gyermekeink nyugodt, békés, ragyogó tekintetében mutatkozik meg.

Az új év elején bátran tervezgessünk, mindig reménykedni kell és kérni a jó Istent, hogy idén is legyen velünk, hiszen Ő tudja mi válik javunkra, próbáljunk egy kicsit jobban közeledni embertársainkhoz, mert a huszonegyedik század legnagyobb betegsége a magány, az egyedüllét, a félretaszítottság. Ez ellen kell és tudunk is tenni, ha elődeink példáját követjük.

Lázár Béla

LÖVÉTEI KIÁLTÓ

Megjelenik havonta, kiadja a
LÖVÉTEI KIÁLTÓ EGYESÜLET

Főszerkesztő: Mihály János, titkár: András Kinga, tördelés és szerkesztés: Mag István, korrektúra: Mag Ottilia

Munkatársak: András Magdolna, András Zsolt, Györgylőrincz Ernő, Lázár Béla, Lázár Zoltán, Egyed Emilia, Miklós Emilia, Molnár Juliánna, Pál Erzsébet

Támogatók: Lövéte Község Helyi Tanácsa, Lövéte Közbirtokossága, Select Metleplast kft.

A szerkesztőség elérhetősége: Lövéte Községi Könyvtár, tel.: 0266-220806,

e-mail: loveteikialto@freemail.hu

Régi arcok sárgult fényképeken



*Lövétei lányok a Keleti Pályaudvar előtt (Budapest, 1940-es évek).
A képet a Ladó Ferenc bocsátotta rendelkezésünkre.*

Anyakönyvi Hírek 2010. december

Születések száma: 2

BUSUIOC RAUL-NICOLAE, született 2010. november 22-én

KELEMEN ERVIN-MÁRK, született 2010. december 5-én

Őszinte részvétünket fejezzük ki a decemberben elhunyt személyek hozzátartozóinak:

GÁBOS JÓZSEFNÉ, született BÁLINT IRMA - Lövéte, 770 szám, született 1932-ben
ORBÁN IGNÁNC -Lövéte, 1173 szám, született 1930-ban

FAZAKAS ISTVÁN - Lövéte, 712 szám, született 1934-ben

GOLICZA IMRE -Lövéte, 186 szám, született 1920-ban

FAZAKAS ISTVÁNNÉ, született GÁBOS ANNA - Lövéte, 488 szám, született 1929-ben

KELEMEN GYÖRGYNÉ, született PÁL ANNA - Lövéte, 256 szám, született 1929-ben

Jól jött a segítség

Általában megszokhattuk, hogy a választások előtti időszakban megszorodnak a különböző pártokat dicsérő vagy rágalmazó, szidalmazó írások. Most nincs se választás, se választási kampány, de mégis fontosnak tartom papírra vetni néhány dolgot, eredményt, amelyek nagymértékben a választott RMDSZ-es szenátorainknak, képviselőinknek köszönhető.

Szerencsére kormányban vannak és így olyan fejlődési lehetőségek nyíltak az erdélyi magyar települések számára, amelyek egyhamar nem jutottak volna, ha nincsenek magyar emberek magas beosztásban. Ezt nagyon jól igazolja az az év, amikor nem voltak a kormány tagjai. Érezhető volt amint elzárták a magyarok településeit felé vezető "csapokat". Ezáltal munkálatok sorai álltak meg, cégek adósodtak el, állították le a tevékenységüket, az elvégzett munkák ki nem fizetése következtében.

Rengeteg pro és kontra vélemény hangzik el az emberek között. Szidalmaznak egyes magas tisztségben lévő személyeket és általánosítanak. Ha nem tetszik ez vagy az a vezető ember, nincs semmi baj, hisz még sokunknak nem tetszik, de ez nem azt jelenti, hogy az egész csapat rossz. Sőt ki merem jelenti hogy a jelen romániai politikai életben egyik elismert (még a román közéletben is) párt képviseli az érdekeinket. Ezt végre gyakorlatban is láttuk, éreztük, hisz havonta, rendszeresen tartottak fogadóórákat Korodi Attila képviselő és Gyerkó László szenátor, meghallgatván a lövétei emberek panaszait és hathatós közbenjárásukkal próbálták segíteni őket. Meg kell említenem a minisztereinket, államtitkárainkat, szenátorainkat, képviselőinket akik igazi barátként kezelték minket és akikhez bátran fordulhattunk, meghallgattak, meglátogattak és segítettek a rendelkezésükre álló eszközökkel.

Így sikerült pl. a 322-es pályázat elnyerése is, amelynek elbírálása során egyetlen Hargita megyei település sem nyert. Végül az említett választott személyeinknek köszönhetően 6 település pályázatát fogadták el Hargita megyében. Ami a számunkra a legfontosabb, az hogy ezek között van Lövete község pályázata is, amire a szerződést január elején a polgármesterünk már alá is írta. A 2,5 millió euro értékű összetett pályázat magába foglalja a Lövete - Kalibáskó útszakasz teljes felújítását, a Kirulysarki iskolánál egy új épület építését, a Kultúrthoz hangosításának a kicserélését valamint egy új tűzoltóautó vásárlását.

Nagyon fontos eredménynek lehet elkönyvelni a megyei tanács rmksz-es vezetőinek, köztük Borboly Csaba elnöknek köszönhetően, a községen áthaladó 132-es

megyei út teljes felújítására nyert pályázatot. Ennek köszönhetően megvalósul az a régi álmunk, hogy műút haladjon át községünkön, és civilizált módon tudjunk mi is közlekedni, élni. Remélhetőleg ebben az évben befejeződnek az útépitési munkálatok. A kimaradt, el nem végzett részekben jól érezhető a különbség a régi gödrökkel teletűzdelt út valamint az új aszfaltozott út között. Hát...nem mindegy, az biztos.

Hatalmas sikernek nevezhetjük azt a tényt hogy hosszú és kemény szócsaták és alkudozások következtében sikerült elfogadtatni a román parlamenttel, a tanügyi törvénynek azt a változatát, ami az erdélyi magyarok számára nagyon fontos. Ezek szerint a kisebbségi, magyar diákok minden tantárgyat (kivéve a román) anyanyelvükön tanulhatják egészen a líceum végéig. A román nyelvet sajátos tanterv és sajátos könyvek alapján fogják tanulni, mint más idegen nyelvet.

Csökkenteni fogják a tananyag mennyiségét, a heti óraszámok felső határát, ugyanakkor meg fog növekedni a választható tantárgyak aránya. Csökkenni fog a tanfelügyelőségek beleszólása az iskolák életébe. A iskola vezetésében, az iskolát érintő problémákban a pedagógusokon kívül a szülőknek, diákoknak, és az önkormányzatoknak is beleszólásuk, véleménynyilvánítási lehetőségük lesz, tehát egyfajta autonómia jelenik meg az iskolák életében.

Csak néhány dolgot soroltam fel azok közül, amikben nagyon nagy szerepük volt és van az általunk megválasztott magyar vezetőinknek. Ezek ismeretében joggal olyanokat állítani, hogy nem tesznek semmit, mert az nem igaz. Tisztába vagyok azzal, hogy sok mindent lehetett volna másképp is csinálni, biztosan követtek el hibákat ők is, de tettek, tesznek és tenni fognak értünk (gondolom betartsák az ígéreteiket).

Nem szeretném, hogy dicshimnuszunk tűnjön az ismertető írásom, mert köztudott hogy mi lövéteiek nem szoktunk ilyeneket zengeni senkinek sem, vagy vakon megbízni valakikben, hisz hosszú távon úgy sem lehet eredményes, hanem inkább próbálunk a valóság talaján megállni és reálisan, egyenesen nézni a világot. Mindamelllett, hogy egyes RMDSZ felsővezetők nem nyerik el nemcsak az én hanem még sok más ember szimpátiáját sem, azért mégis el kell ismerjünk, hogy a tevékenységüknek, munkájuknak köszönhetően helységünkben olyan kézzel fogható, látható és érezhető megvalósítások, változások voltak és lesznek. Bízunk abban, hogy a februári kongresszus után egy fiatalított csapat még nagyobb lendülettel fogja segíteni a községünk, térségünk fejlődését

Györgylőrincz Ernő

Februártól községünkben is, a Polgármesteri Hivatalnál. Pontos információkat, tájékoztatást lehet kapni a kettős állampolgárság megszerzésének folyamatáról és a szükséges dokumentumokról. Ezeket az információkat tartalmazzák a napokban kézbesített információs könyvecskék, nyomtatványok.

Eladó ház Lövétén a Fő út mellett, a helyi orvosi rendelővel szemben (Lázár József asztalos ingatlanja). Érdeklődni a 0745-112596, 0266247825 számokon.



25 éves kortárstalálkozó
Lövéte
1986 - 2011



30 éves kortárstalálkozó
Lövéte
1981-2011